

Нижегородская Коммуна

ОРГАН НИЖЕГОРОДСКОГО ГУБЕРНСКОГО КОМИТЕТА РОССИЙСКОЙ КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ. ГУБЕРНСКОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ РАБОЧИХ, КРАСНОАРМЕЙСКИХ И КРЕСТЬЯНСКИХ ДЕПУТАТОВ.

Адрес редакции и конторы ул. Свердлова, 24. (В. Поляков). Телефоны: Редакция 1-84, конторы 2-72, для телефонов 3-72. Прием секретаря редакции от 12 до 3 час.

ВАЖНЕЙШИЕ ИЗВЕСТИЯ:

В ВЕЛЬГИИ ОБРАЗОВАЛАСЬ ОБЪЕДИНЕННАЯ КОМУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ. В РАЙОНЕ ДИЛЛА (ФРАНЦИЯ) ОБЪЯВЛЕНА ВСЕОБЩАЯ ЗАБASTOBA. ЛИЧНОСТЬ ВОДУЮЩИХ 75,000 ЧЕЛОВЕК. РУМИНСКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО РАЗРЕШИЛО РУССКОЙ ДЕЛЕГАЦИИ ВЪЕЗД В РУМЫНИЮ ДЛЯ ЗАКУПКИ ПРОДОВОЛЬСТВИЯ. НАРКОМВНЕШТОРГ ЗАКЛЮЧИЛ РЯД ДОГОВОРОВ НА ПОСТАВКУ СЕМЯМ ИЗ АНГИИ, ШВЕЦИИ, ЛАТВИИ, ЭСТОНИИ И ЛИТВЫ НА 2744870 ПУД. АНГЛИЧАНИН УРГАРД ПОЖЕРТВОВАЛ В ПОЛЬЗУ ГОЛОДАЮЩИХ СТО ДВАДЦАТЬ МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ.

ВСЕМ УЕЗДКОМАМ И РАЙКОМАМ РКП. Нижегородской губернии. Согласно циркуляра № 64 ЦК РКП предлагается в 3-х дневный срок со дня опубликования настоящего циркуляра выдать для работ заводящего Учетно-Статистическим Подразделом и Информаторов Укомов и Райкомов, хорошо знакомых с партией и прислать их анкеты с подробной характеристикой по форме по парижским на 1-е июля.

Согласно вышеупомянутого циркуляра означенные товарищи прикрываются в работе в Учетно-Статистическом Подразделе и информаторы на срок не менее 3 месяцев.

Член Бюро Губкома Корнунов.

Вед. Учетно-Статистическим Подразделом Охотников.

В БЮРО ФРАКЦИИ И ЯЧЕЕК РКП ПРИ УЧРЕЖДЕНИЯХ ГОРОДА Н.-НОВОГОРОДА И ПРИГОРОДА СОРМОВА И КАНАВИНА. Нижегородский РКП предлагает в течение трехдневного срока со дня опубликования сего Ячейкам и Фракциям РКП всех учреждений Н.-Новгорода и пригорода представить в Учетно-Статистический Подраздел Нижегородского Учета сведения на председателей и секретарей Фракций и ячеек РКП. 1) Имя, отчество и фамилия. 2) Выполняемая ими работа в учреждениях. 3) Полный адрес учреждения и ЛМ телефона. 4) Домашний адрес и если имеется № телефона.

Член Бюро Нижегородского Г. Корнунов.

Торжество коммунистических идей.

За внешне-бурными, мятежными, бросающимися ярко в глаза событиями нашей революции — почти незаметно проходит и очень мало отмечается тот глубокий сдвиг в психологии трудящихся масс, который совершается под влиянием непреложных, убедительных фактов революционной обстановки.

Мы читаем в ряде газетных сообщений о том великом подвиге, с каким во многочисленных селах, уездах и губерниях идет сдача продовольственного налога. Этот подвиг вызывается не только участием в голодающей, но только товарищеской трудовой солидарностью, но и прямым расчетом, ясным сознанием выгоды и для самих крестьян, сдающих продналог, — сдачи его и полностью и в срок.

Коммунизм за 4 года революции сделал громадные успехи не только в области военных побед и организации коммунистического общества; большие успехи достигнуты им и в перевоспитании в коммунистическом духе широких масс рабочих и крестьян.

И этот прямой расчет, это сознание выгоды — это первый шаг к осуществлению так нужно нам «своего», «хозяйского» отношения к государственным интересам, к советскому хозяйству.

Идеи взаимопомощи, трудового союза, рабочей солидарности — основные идеи коммунизма — все больше и больше воплощаются в жизни, находя себе блестящие подтверждения в неисчислимом ряде фактов.

Таким образом, делая сейчас нашей новой экономической политикой уступки мелкой буржуазии и укрепляя ее до известной степени экономически (а отсюда и идейно), мы в то же время ослабляем ее все большим и большим проникновением в среду рабочих и крестьян идей высшего, коммунистического порядка.

И если мы возьмем то громадное дело помощи голодающим, которое ведется в невиданных еще миром размерах рабочими и крестьянами Советской республики, то мы можем определенно сделать ясный вывод:

«Великий сдвиг» в психологии рабоче-крестьянских масс учесть необходимо.

«Мудрость» собственного опыта укладывает: «Моя хата с краю — ничего не знаю» — умирает вместе с буржуазным строем.

Его надо вскрывать в каждом, может быть, мизантропическом подтверждении его факта.

Это — одной стороны. А с другой можно определенно констатировать и другой, громадной важности, успех в области перевоспитания масс: рабочие и крестьяне мало-по-малу, но проникают сознанием, что они являются частью большого общества, и их интересы зависят от интересов общегосударственных.

Разъяснением его должны отнестись всякий раз к помощи голодающим, вся агитационная работа по сбору продналога.

Укрепляя позиции коммунизма в хозяйственном отношении, — укрепляя бойцов этих позиций идейно — вот две стороны одной и той же великой работы — строительства коммунистического общества.

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ.

ЗА РУБЕЖОМ.

БЕЛЫЙ ТЕРРОР.

РИГА, 13 сен. Во второй половине августа 24 члена коммунистической партии были преданы военному суду по обвинению в коммунистических заговорах. Выяснилось, что эти заговоры являлись лишь волюнтаристской выдумкой. Многие товарищи были приговорены к нескольким годам каторжных работ.

НАШЕГО ПОЛКА ПРИБЫЛО.

В Вельгии организовалась объединенная коммунистическая партия и Бельгийская секция 3 Интернационала.

СИЛОУ ШТЫКОВ.

РИГА, 13 сен. В западной Виргинии войска разогнали угольщиков. Полагают, что значительное количество их с оружием скрылись в горах, и что после удаления войск волнения возобновятся.

НЕ ПОЛАДИЛИ.

Главнокомандующий польскими войсками на В.-Силезском фронте генерал Галлер, вследствие конфликта с главой государства Пилсудским, отказался от своего поста и заменен прежним Австрийским генерал-губернатором Люблина, полковником Шелтицием.

ПОДАЛИ В ОСТАВКУ.

ЭЛВЕЗЕ, 13 сен. Весь Баварский кабинет министра подал в отставку, но продолжает временно исполнять свои обязанности.

В ОЖИДАНИИ.

РИГА, 14 сен. По сообщению из Варшавы, Польское телеграфное агентство известило с предстоящим прибытием в Дандж французской эскадры.

УЛИКИ НАЛИЦО.

Венская газета «Роте-фене» опубликовала сведения о военном атаке.

польского посольства в Вене от 7 декабря 20 года, в котором говорится: «так как последний транспорт оружия и аммуниции в составе 4 вагонов отправляемый по приказу Французского посольства через Юго-Словакию, по небрежности властей был задержан в Берлине, польское правительство решило направить следующие транспорты через Венгрию. В сентябре в Польшу должны прибыть 150 вагонов аммуниции и оружия; главным образом, полевой артиллерии и полевых гаубиц. Пулеметы системы «Шарп-шлезе» пойдут под маркой старого железа» Полковник фон-Вальфине к тому времени будет направлен польским генеральным штабом в Вену, где он возьмет на себя дальнейшее руководство транспортом, — во Владивостоке.

ЗАБАСТОВКИ.

ГАННОВЕР, 12 сен. В горном округе Мансфельда (Средняя Германия) объявлена забастовка сельско-хозяйственных рабочих.

РИГА, 12 сен. 77 ткацких фабрик забастовали в знак протеста против уменьшения заработной платы. Забастовщики с красным знаменем устроили шествие по городу.

ГАННОВЕР, 12 сен. Объявлена всеобщая забастовка в районе Лилля (Северная Франция). Стычка происходит весьма дружно, количество бастующих определяется в 75 тысяч человек.

В понедельник утром служащие и технический штат Берлинских городских заводов и электрических станций объявили забастовку на экономической почве. Трамваи не ходят, телефон действует только частью.

ПРОТИВ ГОЛОДА.

ПРИЗЫВ РАБОЧИХ.

Рабочие и служащие заводов: Сормовских, Варнинских и Бурнаковских объединенные Глазкопеев, фабрики «Победа» и советские учреждения собравшись на конференции и заслушав доклад о губерниях Поволжья, пострадавших от неурожая, констатировали, что в настоящую критическую минуту величайшего бедствия единение рабочих и крестьян должно быть еще крепче, сплоченнее и теснее, ибо только организованным путем, идя рука об руку с крестьянином в борьбе с голодом, голодом и разрухой, мы выйдем победителями. Мы заявляем, что напряженно все усилия помощи нашим братьям трудящимся пострадавшим от неурожая и поставившем широко повестить от имени конференции всех трудящихся Сорм. района о постигшем несчастье товарищей Поволжья, которые в годы немощной борьбы с буржуазией всего мира снабжали нас рабочих голодных районов и красную армию продовольствием и которые также несли все тяготы гражданской войны. Мы собираемся полагать, что дело будущего благосостояния зависит от взаимопомощи друг другу. Учитывая это мы предлагаем через посредство выборных нами органов заводских комитетов и Комитетов служащих, созвать для этой цели комиссию, которым поручается произвести среди трудящихся заводов и учреждений отчисление трехдневного заработка и по одному фунту хлеба выдаваемой месячной нормой в течение 3-х месяцев.

ПОМОЩЬ ГОЛОДАЮЩИМ.

6-го сентября на текущий счет Губкомиссии помощи голодающим поступило денежных сборов: от Лукояновской Укомиссии денежных пожертвований 1260000 руб., от Ветчинской воллопитростова, Серганского уезда, сбор со спектакля в пользу голодающих детей Поволжья — 102400 руб. и от Ветчинской организации РКМ сбор со спектакля, поставленного членами организации РКМ в пользу голодающих детей Поволжья 59200 руб. Итого на текущий счет помощи голодающим денеж. сборов поступило 1421600 р.

ГУБОТДЕЛ РАБИС—ГОЛОДАЮЩИМ.

От Советского городского театра поступило—9330135 руб. От театра Цукельвода—270735 руб. От вечера-балета ул. Карпович—501000 рублей. От спектакля, устроенного в клубе имени Мордовцова—2018000 руб. От 3 до 5% отчислений—2140187 руб. Всего поступило—14260057 руб.

ТАШИН ЗАВОД.

На собрании рабочих, Ташин завода вынесено постановление отчислить 3-х дневный заработок голодающим Поволжья, который выразится в сумме 3000000 руб. Поставлено три кино-сеанса и один спектакль, которые дали сбор 500000 р. По селению волости проведено ряд митингов и сбор продуктов. В волостском поступило 35 пуд. ржи на помощь голодающим Поволжья.

С. КАТУНКИ. 28 августа театральной секцией клуба имени Карла Маркса был поставлен в пользу голодающих Поволжья спектакль, давший сбор 161595 руб. каковые и отосланы через Губкомиссию.

СО ВСЕЙ РОССИИ.

— МОСКВА, 12 сентября. Английский гражданин Лесли Андреевич Ургард пожертвовал Комиссии ВЦИКА 120 миллионов рублей. Доволя об этом до сведения ЦЕКА помощи голодающим и ВЦИК приносит гражданину Ургарду благодарность.

— ПОЛТАВА, 12 сентября. Задание на отправку в Поволжье 170 тысяч пудов семян было выполнено за 13 дней до срока.

ПО ДОРОГЕ.

По пыльной дороге, срезь ржи и цветов, Мы устало плелись от села до села, Ветер гнал узрчатый рой облаков, Где висит голубиная легла. Нам открытую грудь ветер теплый ласкал, Солнце знойное лицо лопило, На полях и цветах взор покоя искал, Сердце дальше, вперед нас манило. На душе так покойно, отрадно, светло, Вот на поле, сверкая серпами, Крестьянки по ржи наклонивши чело, Взмахают игриво снопами. Тела их упруги, и к груди нам высоким Жмется и льнет ветра солнечный вной, И страстные жадно влихают глубоко Полей колоссящих воздух ржаной. И перед этой картиной развальной Мы стали, любуясь. И бросив жать, Старушка-крестьянка, как будто бы мать Девиц краснопялых с улыбочкой довольной Скавала: «Вот так-то нам хлеб добывать! Не то, что рабочий. Вот так-то кормилец!» «А что же рабочий?» — «Вестимо ленцевец, Нудны он не знает, работает мало, А нам все для них хлеб ец свой отрывай!» Чрез них-то ленцевец житья нам не стало, Последний для них отведешь каравай! А сами форсят вишь в уборах-то модных, А мы дай голодным, тащи продналог! Работать чай надо — не будет голодных! Э-эх! Прогневился Советский наш Ворг! — «Аль только вилет? Пятдесятку наверх?» «О, нет, мой родимый... По воле Творца Восьмой уж десюток мне будет примерно, По милости Божьей живу без конца. Уж он не обидел воровцем и силой. Вот детки, румяны, сильны, все в меня! А та вот моложе, касатики мой милый, Та краше, пригожей и Божьего дая!»

— МОСКВА, 14 сентября. Американская администрация предполагает по мере расширения работы, оказывать помощь не только детям, но и взрослым, главным образом больным туберкулезом.

— РОСТОВ, 14 сентября. В Ставрополе, в Кавказском помещении женского монастыря организуется детский госпиталь. Из монастыря выслано 700 монашек.

— МОСКВА, 15 сентября. Наркомвнешторг заключил ряд договоров на поставку семян из Англии, Швеции, Латвии, Эстонии и Литвы. Всего два миллиона 744870 пудов. Из этого количества на 12 сентября прибыло в Петроград 400 тысяч пудов, в Ригу 730 тысяч 800 пудов, в Ревель 1 мил. 584 тысячи 666 пудов. Из Риги в Ревель отправлено по 8 сентября 1354 вагона семян.

ЗАГРАНИЦА И ГОЛОД.

Трудящиеся Греции собрали митинг и больше голодающей России. В Константинополь из Ростова отправлено два представителя местной греческой колонии для приемки белья и медикаментов.

Румынское правительство разрешило русской делегации в езд для закупки продовольствия. В состав делегации входят представители Украины и Наркомвнешторга РСФСР.

ПАРИЖ, 12 сентября. Состоялось заседание международной комиссии помощи России. На заседании не было принято никакого решения, ввиду не получения полного текста ответа Советского правительства на ноту международной комиссии.

И БОРЬБЕ С ГОЛОДОМ.

Коль стихия разойдет, Всем борются нам придется, Если мы себя щадим, Умирать коль не хотим, От ахора.

От сукой в стране погоды Приключились невгоды; Летом бывшая жара Все Поволжье, посела, Все мужские труды Оказались пусты: Нет ни хлеба, нет ни трав, Ни покосов и ни жать, Тяжело людям подходить, В гости голод к ним приходит; Также трудно и скотине Осень, зиму будет нине. Никого враг не щадит, Всех сметает, все разит. Вместе с голодом суровым Очередь болезням новым, Тиф, холера и чума, И сибиряк и чума Станут по людям ходить, Станут снот его косить И не только в тех местах, Но и в сытных краях Как спасти себя от зла, Уберечься от врага? А спасится легко ведь можно И не хитро, и не сложно Нужно добрым только быть, О голодных не забыть. Так пора людям принятися Поскорей за дело ваятсе, Так как грозный враг не ждет Смерть голодную несет. А. Мур-е.

История этого стихотворения довольно интересна. 8-ми летний мальчик Шура уже читает газеты и внимательно прислушивается к разговорам старших. Темой для всех разговоров большей частью служил голод в Поволжье. У мальчика рождается мысль: «надо помочь голодающим». На него отец: — «Папа, напиши стихотворение в пользу голодающих!» «Папа» пишет. И вот: «гонорар от этого стихотворения в пользу голодающих от Шуры М—ва».

Поступление Продналога.

Оперативная сводка по Нижегородской губернии на 13-е сентября.

Продналог.

С 11 по 13 сентября в загконторы Нижегородской губернии продналога поступило: ржи—21927 п., с начала кампании—405897 пуд. Вики с 11 по 13 сентября 160 п., с начала кампании—1012 п. Крупы с 11 по 13 сентября—632 п., с начала кампании—3291 пуд. Семенного масла с 11 по 13 сентября—25 пуд., с начала кампании 615 п. Зернофуража с 11 по 13 сентября—348 п., с начала кампании—2747 пуд. Картофеля с 11 по 13 сентября—11754 п., с начала кампании—13646 п. Всего продн лог а с 11 по 13 сентября поступило: 23292 п., с начала к мп ании 413544 п. и 13646 п. картофеля.

Семесосуда.

С 11 по 13 сентября семесосуды поступило: рожью—1250 пуд., с начала кампании—34018 пудов, пшеницы с начала кампании—3 пуд., крупы с 11 по 13 сентября—6 пудов, с начала кампании—44 пуда Семенного масла с начала кампании 466 пуд; Зернофуража с 11 по 13 сентября—421 п., с начала кампании—2099 п. Картофеля с 11 по 13 сентября—240 п., с начала кампании 240 п. Всего семесосуды с 11 по 13 сентября поступило 1677 п., с начала кампании 38630 п. и 240 пуд. картофеля.

Совхозы.

С 11 по 13 сентября с Совхозов Нижегородской губернии поступило: ржи—317 п., с начала кампании—5087 п.

Натурсбор.

С 11 по 13 сентября поступило натурсбора: ржи—291 п., с начала кампании—12924 п., пшеницы с 11 по 13 сентября—3 п., с начала кампании—60 п. Муки ржаной с 11 по 13 сентября—198 п., с начала кампании—13587 п. Муки пшеничной с 11 по 13 сентября—4 п., с начала кампании—12 п. Крупы с 11 по 13 сентября—8 п., с начала кампании—968 п. Зернофуража с 11 по 13 сентября—36 п., с начала кампании—556 п. Всего натурсбора с 11 по 13 сентября поступило—540 п., с начала кампании—28107 п.

Товарообмен.

С 11 по 13 сентября от товарообмена поступило: ржи—200 п., с начала кампании—334 п. Муки ржаной с начала кампании—44 п. Всего с 11 по 13 сентября поступило—200 п., с начала кампании—378 п.

Жертвенные.

С 11 по 13 сентября поступило: ржи 41 п., с начала кампании—653 п. Муки ржаной с 11 по 13 сентября—8 п., с начала кампании 25 пудов. Круп с начала кампании—13 п. Картофеля с 11 по 13-е сентября—228 п., с начала кампании—331 пуд. Всего с 11 по 13-е сентября поступило хлебных продуктов 49 пуд., с начала кампании 691 п. и 331 пуд картофеля.

Конфискация, реквизиция и проч.

С начала кампании поступило: ржи—196 п., пшеницы—19 п., муки ржаной—23 п., крупы—46 п., масла семенного—7 п., зернофуража—5 п. Всего с начала кампании поступило 298 пуд.

ОБЩИЙ ИТОГ.

Всего в загконторы Нижегородской губернии с 11 по 13 сентября поступило: ржи—24026 п., пшеницы—3 п., муки ржаной—208 п., муки пшеничной—4 п., вика—180 п., круп 1 806 п. семенного масла—25 пуд., зернофуража—1005 пуд., картофеля—12222 п. С начала кампании в загконторы Нижегородской губ. поступило хлебных продуктов—484713 пуд. и 14217 пудов картофеля.

Из деятельности Нижегородского Губернского Отделения Рабрина.

Недавно закончена ревизия Муромского участка Нижегородской мел. дор. уездного Потребительского общества.

Полная бесхозяйственность в постановке дела, отсутствие инициативы, халатное и преступное отношение к своим обязанностям лиц возглавляющих означенный участок потребительского общества—вот основные штрихи раскрытой инспекцией картины.

По производственно-промышленному отделу обнаружено отсутствие всякого плана, смет и схемы деятельности. Учет материалов отсутствует, никаких книг не ведется, подготовительных мер и предстоящей заготовительной кампании не принято.

Темп работы промышленного отдела поразителен своей медлительностью и лучше всего характеризуется постройкой хлебопекарни, которая длится уже свыше года. Отдел учета и распределения поставлен ниже всякой критики. Проверки счетов, состоящих на довольствии не производились с 1920 года, именные списки таковых в хаотическом состоянии, учет получаемым и выдаваемым карточкам не ведется; в довершение всего ревизией обнаружено 947 выданных человек с довольствия не исключенных.

Не лучше обстоит дело и в отделе общественного и детского питания.

Плана распределения продуктов не имеется, книги с октября 1920 года не ведутся. Некоторые операции потребкома прямо изумительны. Так, например перерабатывалась греча в количестве: 159 пуд. 05 фун., причём крупы получилось 81 пуд. 10 фун., шелухи 5 п. 05 ф., а 72 пуда 30 фун. списано по акту на угар.

Состояние денежной отчетности также не составляет исключения из общей безотрадной картины. Помимо вышеперечисленного в деятельности потребительского общества инспекцией обнаружен ряд неправильных записей по книгам, необоснованные исправления в таковых и значительные недостачи разных товаров. Оглашение всех замеченных дефектов и злоупотреблений заняло бы слишком много места, поэтому ограничимся изложением

на хозяйственном фронте.

САДАЧА В АРЕНДУ.

ПЕТРОГРАД, 14 сентября. Группой предпринимателей заключен договор о сдаче в аренду Чудовского цементного завода. Арендаторы обязаны привести в полную исправность все оборудование завода. Минимальные выработки завода исчислены в 50 тысяч бочек в год. Арендная плата 15 проц. выработки.

ПОНИЛИ РАЗНИЦУ.

РОСТОВ, 14 сентября. Казаки станицы Нижне-Чирской, Донской области, ранее ушедшие с Врангелем и возвратившиеся в Россию, сейчас работают на нефтяных промыслах в Баку. Теперь они прислали в свой Исполком письмо, в котором расклинаются и выражают готовность работать на благо рабоче-крестьянской республики. Исполком решил приветствовать товарищей, вернувшихся в трудовую семью.

ЗАБОТА О ДЕТАХ.

МОСКВА, 12 сентября. Опубликоване постановление Совнаркома об обеспечении помещиками детских домов, учрежденных Наркомпроса и Наркомздрава. Согласно постановлению принудительное выселение из помещений, занятых детучреждениями допустимо в исключительных случаях, вызванных военными действиями. Уплотнение производится Коммунистическими при согласии с местными органами Наробраза и Наркомздрава. Для указанных учреждений Исполкомы обязаны предоставить как для вновь открывающихся, так и взамен тех, которые не соответствуют по характеру помещения и общему назначению, более лучшие помещения во всех населенных центрах и бывших помещичьих имениях.

